卧虎山4幢野别墅被强拆

预计5天内拆完,其余违法建筑也将全部拆除



7月5日19点左右,执法人员在拆除卧虎山水库南岸的违法别墅。

本报记者 李军 摄

本报济南7月5日讯(见习记者

宋立山)3日本报A05版刊发《卧虎山水库野别墅死灰复燃》一文,报道济南南部山区水源地又现毁林开山,私建别墅的现象。报道见报后,济南市国土部门,执法部门和别墅所在地仲宫镇政府联合调查,认定两处别墅均为违法建筑。5日下午,当地执法部门开始强制拆除其中一处的4幢野别墅。

5日19时许,在历城区仲宫镇 东平坊村,4幢建好的别墅院墙均 已被推倒,地上散落着成堆的水泥和方砖。一辆大型挖掘机正在拆除东侧第二幢别墅,后院一侧的墙体已经被掏出好几个巨大的窟窿。伴随着挖掘机的一次次"出爪",红砖在轰隆声中倒塌,腾起灰色的尘土。

现场执法人员说,从4日上午 开始,他们已经着手拆除别墅院 墙,5日下午,正式开始强制拆除 别墅主体。从东边数第二幢别墅, 房间内部的物品容易收拾,因此 被率先拆除。如果进展顺利,预计5天内将全部拆完4幢违法别墅。

"直到下午5点钟,别墅内的物品清理完毕后,我们才开始拆除别墅主体。"一位执法人员说。现场停着多辆执法车,有十多位当地政府官员和执法人员在布置拆除事宜。

这一处别墅已经开始强拆, 另一处西边建有大棚的院子则没 有动静。院子里依然摆放着各种 施工工具和钢筋、红砖等建筑材 料,两栋在建的房屋和最西头的高大院墙均尚无拆除迹象。

据调查组人员透露,4幢已建好的别墅为冒用村民宅基地违法开发,另一处在建的大棚院子为借农业项目之名非法占用集体土地。依照相关国土法规,两处野别墅将全部予以强制拆除。"卧虎山水库是水源保护地,不允许出现任何形式的违法建筑,一旦发现,都将依法严惩。"调查组一位负责人表示。

调查组查明违规详情:

村委会骗取宅基地供他人冒用建别墅

本报见习记者 宋立山

卧虎山水库两处野别墅被认 定为违法建筑后,调查组披露了 其违规详情。

别墅并非 宅基地使用人所建

对于将被强拆的4幢违法别墅,4日,调查组相关负责人告诉本报记者,根据原始档案,调查人员已经找到4户宅基地使用人。该4户家庭均系子女年满18周岁,在原有住宅之外另申请宅基地使用证,故与"一户一处宅基地"不相抵触,符合宅基地审批规定。

但是该4户村民均向国土部门证实,其宅基地之上的4幢别墅均不是自家所建,而是被他人冒用并从事商业开发,并且他们与开发商之间没有经济利益关系。

5日,一位调查组成员说,经 进一步调查取证,初步认定系当 时的村委会借用4户村民的户口 簿和身份证,从当地国土部门骗取宅基地使用证,并通过私下交易,供他人冒用并用于别墅开发。调查组已经找到当时的村委会主任,该村主任证实了骗取宅基地使用证一事。据调查,事件的主要操作人系时任村支部书记,但截至目前,时任村支部书记尚不知去向,调查组仍未与其取得联系。

以农业项目为名 行建别墅之实

对于另外一处借用盖大棚名 义在建造的别墅,4日,历城区国 土局相关负责人说,建大棚本身 是符合国土法规定的,但调查组 证实,该开发人并非东平坊村村 住村民,开发人系从东平坊村村 民手中获取土地,声称搞农业开 发,但是相关开发项目并未报批 仲宫镇农委,更未在当地国土部



东平坊村一处野别墅借用盖大棚名义在建造。 本报记者 王鸿光 摄

门备案,存在违规行为。开发人以农业项目为名,行建造别墅之实,没有取得相关规划和建设许可手续,属于非法占用集体土地,其所建造房屋均被判定为违法建筑,国土部门已正式立案调查。

"在施工现场,山体有明显的 挖掘痕迹,山坡被挖进去不少,部

分柏树林也遭到毁坏。"该负责人还提到,建设大棚的院子,虽然别墅还没有建造完毕,但是存在毁林开山,扩大建设面积的行为,属于破坏和侵占国土资源,不但要依法拆除其所建的违法建筑,下一步还将责令其修复损毁山体,恢复植被。

国务院法制办:

饮用水水源保护区禁建养殖场

新华社北京7月5日电 国务院法制办5日在中国政府法制信息网上公布了《畜禽养殖污染防治条例(征求意见稿)》,征求意见稿规定,为加强对特殊区域的环境保护,在饮用水水源保护区、风景名胜区等区域禁止建设畜禽养

殖场、养殖小区。

征求意见稿规定,制定畜牧业发展规划要充分考虑环境承载能力和污染防治要求;畜禽养殖污染防治规划由环保部门会同农业部门制定,要充分考虑畜禽养殖生产布局,明确污染防治目标、

任务、重点区域、设施建设、防治措施等内容。

征求意见稿规定,新改扩 建畜禽养殖场、养殖小区要依 法进行环评,环评文件要包括 废弃物综合利用方案和措施, 同时授权环保部商农业部确定 需要进行环评的养殖场、养殖小区的范围和规模。养殖场、养殖小区要建设废弃物贮存设施,并根据需要配套建设无害化处理和综合利用设施或委托生他单位代为处理畜禽养殖废弃物。

济南市长杨鲁豫:

重点整治 南部山区违法建筑

本报济南7月5日讯(见习记者 宋立山) 4日,济南市委副书记、市长杨鲁豫在南部绿色发展工作调度会上提出,要积极实施"南控",推进绿色产业开发,重点整治违法建筑和破坏生态的现象。

杨鲁豫强调,要从城市发展的高度,积极地为当前南层,积极地当前南壁。针对当前南阳处地实施南控。针对当前南阳极地交生态环境脆弱、产业发展现难、违法建设突出等问题,要上下联动,调动方方面面的积极性,加强综合治理,重点整治违法建筑和破坏生态的现象,重点推进村庄整合和有效带动当地群众就业的绿色产业开发。

○专家说法

不遏制野别墅将危及城区饮水

"野别墅泛滥对水源地造成的危害不可估量。"山东大学环境科学与工程学院教授李小明说,南部山区卧虎山水库是省城重点保护的水源地,不遏制私建野别墅,将危及城区40万人饮水问题。

李小明呼吁,要保证子孙 后代有水喝,必须充分保护泉 城后院的"水缸",坚决制止私 建野别墅的乱开发行为,不要 等到已经建好之后再去拆除, 建设过程本身已经对水源地 造成无法挽回的损害。

或尤法挽回的损害。 **本报见习记者 宋立山**

●他山之石

剪"粗枝"装滤网 漓江生态减负

在保护漓江的过程中,早在上个世纪80年代,桂林就关、停、并、转、迁了49家污染企业。如今的桂林不仅在漓江沿岸开展治污保护工作,也在其流域的支流部署"滤网",为漓江生态环境减负。

桂林康密劳铁合金有限 在林康密劳铁合金有限 公司原来在紧靠漓江上游江 水系保护区和桂林市和灵川 县城市规划的非工业区(二类 环境空气质量功能区),不适 宜企业建设发展。为保护漓 江,2011年5月31日康密劳老 厂区永久性关闭。

灵川位于漓江上游,为保护漓江,灵川成立甘棠江排水有限公司,并由该公司负责在灵川镇甘棠村委湘潭村建设污水处理厂和配套污水收集管网,铺设污水收集管道6.4公里。从此,灵川县为漓江安装上了保护水质的"滤网"。(宗禾)